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豊明市教育委員会 会議録 

「定例会  令和８年３月」 

 

令和８年３月１９日（木）午前１１時００分、豊明市教育委員会３月定例会は、豊明市

役所新館３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 青 木   睦 

 委       員   ： 井  戸 貴 子    委      員   ： 南   寿 樹 

 委        員   ： 八 尋 久 美 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 青 木   睦  

 委       員   ： 井 戸 貴  子    委      員   ： 南   寿 樹 

 委        員   ： 八 尋 久 美 子    

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長 ：  浅  井  俊  一      学 校 支 援 室 長  ：  山 田 秋 男       

 学 校 教 育 課 長 ：  秋 永 亘 正        生 涯 学 習 課 長  ： 山 田 隆 貴  

 図 書 館 長 ：  水 野 美 樹     

  

６ 傍聴の可否及び有無 

 傍聴無 
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７ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川 拓 也、事務局（主事補）松 岡 美 智 代 

   

本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１）令和８年度豊明市教育委員会基本方針（案）について 

報告 

（１）教育委員会後援申請について 

（２）教育委員会への寄附・寄贈について 

 

開会宣言 午前１１時００分、３月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

教育長 それでは、私から先回の定例教育委員会後の報告をさせていただきます。 

 本日は小学校卒業式へご出席いただきお疲れさまでした。小学校、中学校の卒業式に出

席し、以前は女性が感動で涙を流している姿を目にしましたが、最近は男性が感動で涙

を流す姿を多く目にするようになり、状況が変わってきている印象を持ちました。また、

より多くの保護者に見ていただけるよう、入退場等の色々な工夫をしている印象があり

ました。 

不登校支援ポータルサイトとよあけ子育てナビが完成しました。不登校の悩み相談や

児童生徒向けの民間も含めた支援先等のデータが集約されています。昨年お子さんが不

登校経験のある保護者とお話させていただいた時に、「どうしていいかわからないが、

なかなか先生に聞けない、友達にも聞けないことが一番困る。」とお聞きしました。そ

の時に豊明市の不登校児童生徒向けの情報についてインターネットで検索をしたところ、

なかなか役に立ちそうな情報が見つかりませんでした。ですので豊明市に根付いた不登

校情報サイトを作りたいとの思いで、親の会パステルに委託をして作成していただきま

した。親の会パステルにはポータルサイトの作成に加え、今年度４月から不登校の保護

者への支援として、市役所内の場所で月に 1 回相談会を実施していただきました。親の

会パステルのメンバーはお子さんが学校に通いづらい状況であったり、支援を必要とす

るお子さんをお持ちの保護者等で構成されていて、月に 1 回おしゃべり会を共生プラザ

カラットで開催しています。お互いの経験談を話したり、座談会を行う様子を見て、保

護者が悩んでいることを話したり聞ける場が必要だと感じました。市役所内での相談会

は開始当初は利用する人が少なかったのですが、徐々に利用者が増え最近は 1 時間に１

組で計３組の予約が全て埋まる状況が続き、順調に推移している状況でした。親の会パ

ステルのメンバーは市内在住でお子さんが市内小中学校にお通いの方もいまして、相談

会で同じ小学校や中学校に通学されている保護者と顔を合わせる場合があるということ

でした。プライバシーの問題や、守秘義務については、事前に十分お話をさせていただ

いていますが、「利用者との関係性の難しさから今年度をもって一旦市役所内での相談

会を中止させてほしい。」という申し出がありました。相談会で頼りになるアドバイス

をする機会があったかと思いますが、相手方のご意向もありますので、相談会は今年度
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で一旦中止とし、市内小学校、中学校にお通いのお子さんがいない方や、お子さんが義

務教育を終えた方がいましたら相談会を再開してもらいたいと思います。お子さんへの

支援とは別に、保護者への支援も結構重要ですので、子育てについての保護者支援につ

いては、引き続き子育て支援課等様々な相談先をポータルサイトでご案内していきます。 

私からは以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。 

 

委員 不登校支援ポータルサイトの見方を教えてください。 

 

学校教育課長 現在ＱＲコードを載せたチラシを作成しています。豊明市のホームページ

にリンク先を掲載する予定です。 

 

委員 インターネットの検索エンジンでキーワードを入れてサイトが見つかるようにする

ことや、豊明市ホームページからサイトリンクへ繋がるようにするとよいと思います。 

 

委員 保護者への支援について、市役所内では本来はどこが支援するのですか。 

 

教育長 保護者への支援については縦割りで区切っているわけではありませんが、子育て

支援課や共生社会課の重層支援センター等市の福祉部門が担当しています。家族の問題

であったり、その他色々な問題が生じている場合にも対応できる専門家を配置していま

す。保護者が 1 人で悩んでしまいどうしたらいいのかわからなくなったり、保護者の元

気がなくなってしまい、その結果お子さんも元気がなくなり不登校になってしまうとい

う悪循環が生じることがあります。お子さんの不登校等を通じて保護者の悩みに気づく

きっかけは教育委員会にもあると思いますが、どのように支援を行っていくかを考える

と、教育委員会にいるスクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカーが他部署と

連携を取り、子育て支援課や共生社会課の専門家が支援をする体制があります。 

 

委員 共生社会課の重層支援センターへ連絡をすれば、どこか相談先や居場所を探してく

れそうですね。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和８年度豊明市教育委員会基本方針

（案）について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、給食センター所長、生涯学習課長、図書館長 （資料第１号に沿って説明を

行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 
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委員 特別教室のエアコン設置が４校になっている理由を教えてください。 

 

学校教育課長 各校順番に設置工事をしている中で、来年度の設置工事予定校は４校とな

ります。 

 

委員 全校に１台ずつではなく、４校のエアコン未設置の特別教室に対して工事を行うの

はなぜでしょうか。 

 

学校教育課長 特別な事情があるということではありませんが、１校ずつまとめて工事を

行うことにより、工事費用が安く抑えられます。 

 

委員 外国人児童生徒への日本語指導について、ポルトガル語等通訳の配置を行うという

のは、ポルトガル語以外の通訳は配置しているのでしょうか。 

 

学校教育課長 はい、しています。 

 

委員 今後通訳対応の言語数をさらに増やしていくのでしょうか。 

 

学校教育課長 現在４つから５つの言語に対応した通訳を配置していますので、今後さら

に増やす予定はありません。 

 

委員 日本語指導教室の指導員は増やす予定はありますか。 

 

学校教育課長 ２名増員の予定です。 

 

委員 日本語指導専門員は現在２名ですが、増やす予定はありますか。 

 

学校教育課長 今のところありません。 

 

委員 二村台地区の公民館で実施している日本語教室について、以前の会議で公民館講座

として曖昧な位置づけにあるのではないかという指摘がありました。その後どうなりま

したか。 
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生涯学習課長 二村会館は公民館的に使える施設で、国際交流協会さんが事業として行っ

ていただいていて、誰もが参加できる公民館講座とは別の扱いになります。 

 

委員 それであれば、公民館講座の事業報告と一緒の載せるのは適切ではないのではない

かという話があったかと思いますので、その後についてまた状況お聞かせください。 

 

教育部長 来月の定例教育員会で令和７年度下半期事業報告を予定していますので、その

際に位置づけを修正いたします。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１)「令和８年度

豊明市教育委員会基本方針（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員

挙手）それでは、承認といたします。では、続きまして、報告（１）「教育委員会後援申請

について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て、報告（２）「教育委員会への寄附・寄贈について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

  

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教

育委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 (令和８年４月２４日（金）午前１０時００分から４月定例教育委員会を、

令和８年５月２６日（火）午後１時３０分から５月定例教育委員会を開催する旨提出。) 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午前１１時４８分、３月定例教育委員会の閉会を宣言。 


